

Орган
партийного бюро,
шахткома и шахто-
управления шахты
№ 10

СТАХАНОВЕЦ

г. Осинники, Немировской обл.

№ 21 (29)
СУББОТА
31
ИЮЛЯ
1943 года
Цена 10 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ Генералу армии тов. ВАТУТИНУ Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска. С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной артиллерии, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—7 танковых, 2 моторизованных и 11 пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—10 танковых, 1 моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниваться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врача и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом, немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи,

а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галанина, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенант Романенко, генерал-лейтенанта Колпакчи, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенант авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900 самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю вас и руководимые вами войска успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки 30 июля

В течение 30 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед на отдельных участках от 4 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—усиленные поиски разведчиков

В ДОНБАССЕ, в районе ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте продолжались усиленные поиски разведчиков и на отдельных участках велись бои местного значения.

В течение 29 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

Погасить долг

Комсомольцы и молодежь нашей шахты взяли обязательство к 25-летию комсомола добить в неурочное время за счет выходных дней 5.000 тонн угля.

В июне молодые патриоты выполнили свое обязательство, выдав 1.407 тонн угля. Хуже дело обстоит в этом месяце, на 25 число июльское обязательство выполнено всего на 65 проц.

Это объясняется тем, что некоторые комсорги и группорги участков ослабили массовую работу. Более того, отдельные активисты сами в выходные дни не явились на работу, среди них — тт. Барбанаков (участок № 9), Кочин (участок № 1). А ведь передовые комсомольцы отработали по несколько упряжек. Примером может быть тов. Ахас (участок № 9), он имеет на своем счету 65 тонн угля.

Товарищи комсомольцы и молодежь!

Ликвидируем свой долг.

Запевалами сверхплатформой добычи должны стать комсорги и группорги. Ю. Перчак.

Комсогр ЦК ВЛКСМ на шахте.

РЕКОРД ЗАБОЙЩИКА тов. ЯЦЕНКО

Вчера, в третьей смене, забойщик З участка старый горняк-донбассовец Михаил Иванович Яценко, работая в пяти забоях, выполнил норму на 780 проц. и заработал 749 рублей.

Уголь за ним убирали коммунисты т. т. Перчак, Афанасьева, Саломатин и комсомолец Живов.

Отпалку производил взрывник тов. Степанищев.

Знатный стахановец тов. Яценко решил 3 августа достичь еще большей производительности, выполнить норму на 1200 проц.

ПОКОНЧИТЬ С ОЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕМ

С целью улучшения питания горняков на шахте введены дополнительные холодные завтраки перед спуском в шахту.

Выдача холодных завтраков должна производиться строго по квалификациям и процентам выработки каждого рабочего.

Но, к сожалению, многие начальники участков и горные мастера вопреки указаниям и распоряжениям неправильно выдают талоны дополнительного питания.

Вот несколько примеров: на участке № 8 горный мастер тов. Позгерт выдавал талоны на дополнительное питание рабочим Позднякову и Ор-

лову даже за дни отпуска.

На транспорте в бригаде т. Чумака не выполнившим норму машинистам дописывается груз, вывезенный резервной машиной, с таким расчетом, лишь бы получить дополнительный паек. На участках №№ 3 и 9 рабочим присваивают квалификации вместо 2-й категории — первую, по которой выдаются дополнительные талоны.

Шахтоуправлению и шахтному комитету немедленно пресечь незаконное расходование фондов дополнительного питания.

Я. Игнатов.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ТАБЕЛЬНОМ УЧЕТЕ

С целью улучшения учета труда, укрепления трудовой дисциплины по постановлению правительства на шахтах введена табельная и жетонная система.

Как же она должна применяться у нас на шахте? Каждый рабочий, имея свой номер, обязан при входе в шахту в проходной будке опустить его в ящик того участка, на котором он работает, и немедленно идти на свое место работы. По этому номеру работники табельной записывают выход рабочего на смену. После окончания своей работы рабочий должен получить жетон от своего мастера или бригадира.

ра на право ухода с работы. При предъявлении жетона в проходной будке рабочий получает обратно свой номер, а табельщик отмечает ему отработанную упряжку.

Для того, чтобы не было опозданий и раннего ухода с работы, составлен график с указанием времени начала и окончания работы участка и смены. Тот, кто приходит на работу позднее установленного графиком времени или оставляет ее прежде времени на 20 минут, считается прогульщиком.

На этого рабочего составляется материал и передается в суд для привлечения его к уголовной

ответственности.

Контроль за выходами осуществляют начальник, горные мастера и бригадиры.

К большому стыду, у нас есть такие горные мастера, которые еще не поняли значения табельно-жетонной системы учета.

21 июля тт. Плеваков (участок № 1), Щербина (участок № 4), Велис (участок № 9) забыли взять жетоны и отметитьсь в табельной.

Нарушители закона будут привлекаться к строгой ответственности.

Я. Шалянисис.
Зам. главного бухгалтера по табельному учету.

ЗА РУБЕЖОМ**РОСПУСК ФАШИСТСКОЙ ПАРТИИ В ИТАЛИИ**

Совет министров Италии на своем первом заседании 27 июля под председательством Бадольо постановил разпустить фашистскую партию.

* * *

В итальянской газете „Стампа“ опубликован манифест пяти итальянских антифашистских партий, в том числе коммунистической и социалистической. Манифест требует сурового наказания Муссолини и других фашистских главарей.

* * *

Как сообщает иностранная печать, во многих городах Северной Италии сейчас же после отставки Муссолини начались массовые демонстрации против фашистов. В Милане проходили демонстрации против гитлеровцев. Громкие толпы народа вышли на улицы в городе Турине. Из толпы раздавались крики: „Мы не хотим подвергаться бомбардировкам ради Германии!“ „Долой Германию!“

* * *

Как сообщает швейцарское радио, в Милане проходили демонстрации против фашистов. На площади перед Миланским собором состоялся митинг. Население учитывает все, что напоминает о фашистском режиме.

* * *

Как сообщает иностранная печать, десятки тысяч итальянских рабочих, находящихся в Германии, отказались утром 26 июля начать работу и потребовали, чтобы их немедленно отправили в Италию.

ОПЕРАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

В Сицилии идут ожесточенные бои на участке, где действуют канадские войска. Противник несет большие потери.

За последние дни союзники заняли 9 новых городов на острове.

* * *

По сообщению Алжирского радио, итальянцы взрывают и разрушают свои склады и военные сооружения в городе Катания, на острове Сицилия.

Две итальянских дивизии оставили свои позиции и бежали в направлении к городу Мессина.

Английская авиация продолжает ожесточенно бомбить военно-промышленные объекты Германии. В ночь на 28 июля английские бомбардировщики совершили налеты на Гамбург и на объёмы Рурской области.

Редактор Я. СОЛОМАТИН